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Пояснительная записка
Данная программа составлена на основе программы внеурочной деятельности научного объединения «Юный эколог», автор Резникова Анна Андреевна, опубликованной на сайте http://45minut.info/index/0-44.
Программа направлена на формирование готовности обучающихся к саморазвитию, мотивации к обучению и познанию, ценностного отношения к знанию. 
В новых социально-экономических условиях особое значение приобретает деятельность по освоению социального опыта, которая наиболее полно и эффективно реализует социально-педагогический потенциал свободного времени обучающихся, что обуславливает актуальность данной программы. Это позволяет реализовать запросы социальной практики, существенно расширяет традиционные направления, формы, технологии работы. Социально-педагогические возможности различных видов содержательной деятельности, в которые включаются обучающиеся в рамках программы, базируются на том, что они связаны с удовлетворением исключительно важных для них познавательных, социальных и духовных потребностей.

Изучение данного курса создаёт условия для формирования ценностного отношения младших школьников к природе, воспитания основ экологической ответственности как важнейшего компонента экологической культуры.
Педагогическая целесообразность данной образовательной программы обусловлена тем, что  она предполагает формирование у обучающихся основ умения учиться и способности к организации своей деятельности – умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе. 

При реализации данной программы создаются условия для становления личностных характеристик выпускника начальной школы:  

- любознательность, активность  и заинтересованность в познании мира; 
- овладение основами умения учиться; 
- способность к организации собственной деятельности; 
- готовность самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;
- доброжелательность, умение слушать и слышать собеседника, обосновывать  свою позицию, высказывать свое мнение. 
Содержание программы максимально приспособлено  к запросам и потребностям обучающихся, обеспечивает психологический комфорт, дающий шанс каждому открыть себя как индивидуальность, как личность. 
Цель: приобретение обучающимися опыта самостоятельного социального действия при включении в самостоятельную исследовательскую экологическую практику, трансформирование процесса развития ин​теллектуально-творческого потенциала личности ребенка путем совершенствования его исследовательских способностей в про​цессе саморазвития, формирование экологической культуры.
Задачи:

- формировать знания о закономерностях и взаимосвязях природных явлений, единстве неживой и живой  природы, о взаимодействии  и  взаимозависимости  природы,  общества и человека;
- формировать  осознанные   представления   о   нормах и правилах поведения в природе и привычек их соблюдения в своей жизнедеятельности;
- формировать экологически  ценностные   ориентации в деятельности детей (способность и готовность самостоятельно, совместно с другими субъектами и институтами решать общественно значимые экологические проблемы);
- воспитывать ответственное отношение к здоровью, при​роде, жизни;
Основные принципы:
- единства сознания и деятельности;
- наглядности;
- личностной ориентации;
- системности и целостности;
- экологического гуманизма;
- краеведческой направленности;
- практической направленности.
Спецификой программы является подход к выбору педагогических средств реализации содержания программы, учитывающий действенную, эмоционально-поведенческую природу младшего школьника, личную активность каждого ребенка, где он выступает в роли субъекта экологической деятельности и поведения. Педагог создает на занятиях эмоционально-положительную творческую атмосферу, организует диалогическое общение с детьми о взаимодействии с природой. В соответствии с таким подходом содержание программы реализуется через создание на занятиях проблемных ситуаций, ситуации эмпатии во взаимоотношениях с природой, ситуации оценки и прогнозирования последствий поведения человека, ситуации свободного выбора поступка по отношению к природе. Практическая, деятельностная направленность программы осуще​ствляется через исследовательские задания, игровые занятия, практикумы и опытническую работу. 
Формы проведения занятий и виды деятельности: игры, беседы, тесты, анкетирование, круглые столы, конференции, просмотр тематических видеофильмов, экскурсии, практические занятия, конкурсы рисунков, плакатов, выпуск газет, листовок.

Особенности содержания обучения. Объектом изучения  является природное и социоприродное окружение младшего школьника. В учебном процессе познание природы как целостного реального окружения требует её осмысленного разделения на отдельные компоненты, объекты. В качестве таких объектов рассматриваются тела живой и нежи​вой природы из ближайшего окружения младших школьников.
Основной акцент в содержании сделан на развитии у младших школьников наблюдательности, умения устанавливать причинно-следственные связи. В содержание курса включены сведения о таких методах познания природы, как наблюдение, измерение, моделирование; даются сведения о приборах и инструментах, которые человек использует в своей практической деятельности.
Содержание программы строится на основе деятельностного подхода. Вовлечение учащихся в разнообразную деятельность является условием приобретения прочных знаний, преобразования их в убеждения и умения, формирования основ экологической ответственности как черты личности. Программа предусматривает проведение экскурсий и практических занятий в ближайшем природном и социоприродном окружении (пришкольный участок, микрорайон школы, ближайший парк, водоём).
Деятельностный подход к разработке содержания программы  позволит решать в ходе его изучения ряд взаимосвязанных задач:

- обеспечивать вос​приятие и усвоение знаний; 
- создавать условия для высказывания младшими школьниками суждений нравственного, эстетического характера; 
- уделять внимание ситуациям, где ребёнок должен учиться различать универсальные (всеобщие) и утилитарные ценности; 
- использовать все возможности для становления привычек следовать научным и нравственным принципам и нормам общения и деятельности. 
Модификация программы связана с изменением содержания с учетом особенностей развития обучающихся. Программа рассчитана на 1 год обучения, 1 час в неделю, всего в 1 классе – 33 часа.
Учебно-тематический план
	Наименование разделов (блоков, тем)
	Количество часов

	
	теория
	практика

	Введение.     ( 1)
	1
	

	  Тема 1.   Дикие животные  (19 часов)
	9
	10

	 Тема 2.   Пернатые  жители   (13 часов)
	6,5
	6,5

	Итого
	16,5
	16,5


Содержание программы
Введение . 
Вводное занятие: Что такое Экология? Игра «Поле чудес» .
Знакомство с программой работы, правилами поведения при проведении практических работ и экскурсий. 
Практическая работа.«Путешествие в мир животных (игра «Поле чудес»).
Тема 1. Дикие животные (19ч).

Занятие 1: Заяц - «Длинное ухо». Чтение рассказа В.Зотова «Заяц – беляк», беседа по содержанию рассказа. 
Практическая работа:  «Знакомство с народными приметами и пословицами».

Занятие 2: Лисица. «Лиса Патрикеевна». Познакомить с особенностями поведения лисы и использование образа лисицы в народном творчестве. Чтение рассказа В. Зотова «Лиса», работа по содержанию рассказа.
Практическая работа:  Разгадываем загадки о лисе.

Занятие 3: Серый хищник – волк. Чтение рассказа  В.Зотова «Волк», работа по содержанию рассказа, разбор фразеологизмов.

Практическая работа: работа в группах - «Раскрась волка». Разгадывание ребусов.
Занятие 4: Хозяин леса – медведь. Чтение рассказа В.Зотова «Медведь», беседа по содержанию рассказа, знакомство с народными приметами и пословицами.
Практическая работа: разгадывание загадок. Составление портрета «Бурый медведь». 
Занятие 5: Любознательный зверёк – белка. Чтение рассказа В.Зотова «Белка», беседа по содержанию рассказа, знакомство с особенностями поведения белки.

Практическая работа: работа в группах – «Собери мозаику».
Занятие 6: Куница - охотник на белок. Чтение рассказа  В.Бианки «Куница за белкой», беседа по содержанию рассказа, знакомство с особенностями поведения куницы.

Практическая работа: разгадывание кроссворда, творческая работа «Придумай загадку».
Занятие 7: Лесной красавец – лось. Чтение рассказа В. Зотова «Лось», работа по содержанию рассказа.

Практическая работа: разгадывание загадок, работа в группах - Панно «Лесной красавец».

Занятие 8:Сердитый недотрога - ёж. Чтение рассказа В.Зотова «Ёж». 

Практическая работа: игра: «В  гости к ёжику с подарком». Творческая работа «Вылепи ёжика».

Занятие 9: Подземный житель – крот. Чтение рассказа В.Зотова «Земляные холмики». 
Практическая работа: игра: «Поле чудес».

Занятие 10: Всеядное животное — бар​сук. Рассказ учителя о барсуке. Чтение рассказа В. Зотова « Барсук», беседа по рассказу.
Практическая работа: Разгадывание кроссвордов, загадок, картинок с изображением животных. Работа в группах «Собери мозаику».
Занятие 11: Бобр-строитель. Чтение рассказа В. Зотова «Бобр», знакомство со скороговорками и народными приметами.

Практическая работа: отгадывание картинок с изображением бобра, разгадывание загадок.

Занятие 12: Запасливый бурундук. Рассказ учителя о бурундуке. Чтение рассказа В. Зотова «Бурундук», работа над словесным описанием.

Практическая работа: разгадывание кроссворда, творческая работа «Придумай загадку».
Занятие 13: Кабан - дикий родственник домашней свиньи. Рассказ учителя о диких кабанах. Чтение рассказа В. Зотова «Бурундук», работа над словесным описанием.

Практическая работа: конкурс «Кто? Где? Когда?».
Занятие 14: Мышка-норушка. Чтение рассказа В. Зотова «Мышь» или «Полёвка», разучивание стихотворения «Вышли мышки как-то раз», сценка «Теремок».

Практическая работа: разгадывание кроссворда, загадок. 
Занятие 15: Рысь - родственник кошки. Знакомство с дикой кошкой – рысью, разгадывание загадок, «Где живут рыси?» работа с картой России. Сравнение домашней кошки с рысью, чтение рассказа В. Зотова «Рысь».

Практическая работа (0,5ч): рисование домашней кошки или рыси.
Занятие 16: Соболь - «дорогой» зверёк. Знакомство с соболем, работа с картой России, чтение рассказа В. Зотова «Соболь».
Практическая работа: разгадывание кроссворда, игра «Эти забавные животные».
Занятие 17: Тигр - самая большая кош​ка на Земле. Знакомство с самой большой кошкой – тигром. Фонограмма звуков джунглей и рёва тигра. Чтение рассказа В. Зотова «Тигр». 
Практическая работа: разгадывание ребусов, загадок. Составление портрета тигра.
Занятие 18: Косуля - самый маленький европейский олень. Рассказ учителя о косуле, разгадывание кроссворда, загадок. Чтение рассказа В.Бианки «Снежный взрыв и спасённая косуля». 
Практическая работа: игра «Мордочка, хвост и четыре ноги».
Занятие 19: Дикие животные. 

Практическая работа: чтение стихов о животных, игра «Угадай по описанию», «Чьё это меню?», викторина «Эти забавные животные».

Тема 2. Пернатые жители
Занятие 1: Воробей - самая распро​странённая птица на Земле. Знакомство с маленькой птичкой нашей страны – воробьём. Чтение и анализ стихотворения «Где обедал воробей?»
Практическая работа: разгадывание загадок. Составление портрета воробья.
Занятие 2: Ворона - «интеллектуаль​ная» птица. Чтение  и анализ рассказа В. Зотова «Ворона».
Картинки с изображением вороны, загадки, народные приме​ты. 
Практическая работа: разгадывание загадок, работа в группах «Рисование вороны».
Занятие 3: Сорока - белобока - «лесная сплетница». Слайды с изображением сороки. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Сорока», стихотворения «Сорока - Трещётка».
Практическая работа: разгадывание загадок, игра «Пословицы и пого​ворки о сороке» . 
Занятие 4: «Лесной доктор» - дятел. Вводная беседа: Кто же это «Лесной доктор»? Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Дятел».

Практическая работа: отгадываем загадки,  работа над скороговорками пословицами, поговорками, народными приметами.

Занятие 5: Соловей - «великий маэст​ро». Знакомство  с соловьём, сообщения учеников, за​гадки, народные приметы. Беседа «Жизнь на птичьих правах». Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Соловей».
Занятие 6: Галка - городская птица.  Беседа о галке, сообщения учеников, разгадывание  кросс​ворда и загадок, народные приметы. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Галка». 
Практическая работа: работа в группах  «Собираем мозаику».
Занятие 7: Загадочная птица - кукуш​ка. Слайды с изображением кукушки, сообщения учеников. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Кукушка» или В. Бианки «Кукушонок». Беседа «Гнёзда и птенцы».
Практическая работа: игра «Народные приметы и поговорки». 
Занятие 8: «Пернатая кошка» - сова. Знакомство с  «Пернатой кошкой»- совой, сообщения учеников. Разгадывание загадок. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Сова». Работа над народными приметами. 
Практическая работа: игра «Кто и что ест?»
Занятие 9: Любимая птица – снегирь. Беседа о маленькой и красивой птице – снегире. Разгадывание загадок. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Снегирь».

Практическая работа: рисование ярких птиц. 
Занятие 10: «Сестрицы-синицы» - са​мые полезные птички Рос​сии. Беседа о красивой птице – синичке. Разгадывание загадок. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Синица». Пословицы и народные приметы. Чтение стихотворения  «Дружные сестрички – жёлтые синички». 
Практическая работа: рисование птиц с яркими клювами. 
Занятие 11: Наш  добрый сосед - скво​рец. Знакомство с первой весенней птицей – скворцом. Сообщения учеников. Чтение и анализ рассказа Н. Сладкова  «Знахари». Чтение стихотворения «Скворец».

Практическая работа: изготовление кормушек из пластиковых бутылок.

Занятие 12: «Золотая  птица» — иволга. Беседа учителя, сообщения учеников, разгадывание  кроссворда и загадок. Чтение и анализ рассказа В. Зотова «Иволга». Народные приметы. 
Практическая работа: игра «птичьи расцветки».
Занятие 13: Пернатые жители.
Практическая работа: КВН - крылатая компания.   
Ожидаемые результаты
Результаты первого уровня (приобретение школьником социальных знаний, понимания социальной реальности и повседневной жизни): 

- знание о нормах взаимоотношения с разными людьми и ситуациях межличностного взаимодействия, о правилах конструктивной групповой работы; 

- усвоение представлений о самопрезентации в различных ситуациях взаимодействия; 

- социальные знания о способах познания, об исследовательском поиске, о способах самопознания, о способах нахождения обработки и нахождения информации, об области применения методов исследования.
В ходе реализации программы будут сформированы универсальные учебные действия:

Познавательные УУД:

- анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);

- синтез как составление целого из частей, в том числе с самостоятельным достраиванием восполнением недостающих компонентов;

- выбор оснований и критериев для сравнения, сериации;

- классификации объектов;

- рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
Регулятивные УУД:

- способность принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности;

- умение действовать по плану и планировать свою деятельность;

- понимание и принятие учащимся учебной задачи, поставленной учителем;

- умение учитывать выделенные учителем ориентиры действия и построение ориентировочной;

- основы в новом учебном материале в учебном сотрудничестве с учителем.
Коммуникативные УУД:

- преодоление эгоцентризма в пространственных и межличностных отношениях;

- понимание возможности различных позиций и точек зрения на какой-либо предмет или вопрос; 

- ориентация на позицию других людей, отличную от собственной, уважение иной точки зрения.

В результате реализации программы обучающиеся будут
Знать/понимать:

-  строение цветкового растения;

- несколько видов комнатных растений;

- способы ухода за комнатными  растениями;

- распознавать виды некоторых цветковых растений;

- роль цветковых растений в жизни человека.

Уметь:

- выполнять правильный полив, очистку листьев;

- проверять семена на всхожесть;

- выполнять правильную посадку и пересадку  комнатных  растений

Эмоциональный уровень:

Создание благоприятной базы для развития творчества, воспитание любви к живому через интерес к растительному миру.
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